

我省逾三成出口 将受到 TPP 冲击

或使部分行业就业减少,加剧招商引资难度

□ 刘爱华 记者 丁林

日前,由美国主导的 TPP(跨太平洋伙伴关系协定)初步达成。据省经济信息中心专家研判,TPP 将对我省逾三成出口产生冲击,同时,可能使得部分行业就业减少以及出现产业流失现象。

三成以上出口将遭冲击

TPP 协定的最重要内容,是将逐步在货物和服务贸易及投资方面消除关税及非关税壁垒,在成员国之间实现零关税贸易。届时 TPP 各成员国之间的贸易优势将显著优于对非成员国(如中国)贸易,将进一步挤压“中国制造”的价格优势。

从目前安徽的国别贸易结构看,对 TPP 十二国的进出口占到全部进出口的四成以上,美国、智利、日本、澳大利亚分列前四大贸易国,前 5 位、前 10 位贸易成员国中,TPP 成员国分别占 4 席、6 席,TPP 成员国与安徽经济联系十分紧密。仅从出口看,安徽对 TPP 成员国的出口占全部出口的三成以上。“美国、日本、马来西亚分列第 1、3、4 位出口国,前 20 位出口目的地中,TPP 成员国占 7

席,是当前安徽外部市场的重要组成部分,一旦 TPP 协定实施,对安徽出口的负面冲击不容忽视。”专家表示。

部分行业就业或将减少

除了零关税条款造成的价格优势丧失,而削减中国产品的出口份额外,原产地原则上可能进一步损害中国中间产品在全球价值链上的份额。

“举例来说,根据 TPP 规定,纺织产品‘从纱开始’之后的所有工序和原料,都要在 TPP 成员国国内进行,才能享受 12 国内零关税的待遇。”专家分析认为,这有可能使得越南目前每年从中国进口的约 47 亿美元纺织品转而从美国、墨西哥等 TPP 成员国进口,而马来西亚、新加坡和日本的电子产品和机械产品可能会替代中国产品,导致国内相关行业产业流失、就业减少。然而,纺织服装、汽车、机电产品是安徽主要出口商品,2015 年上半年,机电产品、纺织服装分别实现出口 73.5、14.1 亿美元,累计占全省出口 65% 以上,整车出口依靠亚洲和拉美市场高速增长 24%,需要警惕 TPP 协定可能带来的产业冲击。

贸易领域的冲击最终可能蔓延到投资领域。专家研判,随着 TPP 协定的推进落实,高度统一、透明、开放的投资环境,不仅对成员国十分有利,也将吸引包括中国在内的其他国家资金进入,或将加剧当前安徽招商引资的难度。

动态 | DONGTAI

西班牙富翁曾超越盖茨 成为新晋世界首富

10月23日,根据福布斯最新出炉的全球富豪榜单显示,长期位居第二位的 Inditex 集团老板阿曼奥·奥特加首次超越比尔·盖茨成为新晋世界首富。

西班牙零售巨头奥特加的净资产因其控股公司 Inditex 股票大涨而水涨船高,在上周五首次超过盖茨,成为世界首富。但没过多久,盖茨就重新夺回宝座。随着股价的波动,这两位亿万富翁会在未来的日子里继续较量。
据中新社

图说 | TUSHUO

“三孔”景区明年起 向全国教师免费开放



10月25日,游客在“三孔(孔庙、孔府、孔林)”景区拍照留念。山东曲阜宣布自2016年1月1日起,国家5A级景区曲阜“三孔”免费向全国持证教师免费开放,这是继2013年5月1日起中外游客“背《论语》免费游三孔”活动后又一惠民举措。
据新华社

俄罗斯大妈组团 来华扫货袜子买一沓



10月24日,黑龙江黑河,俄罗斯大妈组团乘坐两辆中巴赴黑河扫货购物。记者看到很多俄罗斯大妈在黑河市早市上购买棉袜子时不是一双一双的买,而是一沓一沓的买,除自己用外,她们还送给家人。由于俄罗斯国内商品价格大大高于黑河,因此,边城黑河市已经成为俄罗斯人的后花园和购物天堂。中新

热点 | REDIAN



房车保证孩子午休 保姆当街支摊炒菜

10月24日中午,在武汉市武昌水果湖二小门口停了一辆奔驰房车,车内女子还在路边支起了摊炒菜,在保安的劝阻下视若无睹。该女子解释自己是一名保姆。雇主家里的女儿在附近培优,为免午休时来回奔波,干脆将车开到这里,做完饭让孩子吃了在车内休息。声称自己炒完菜了就走。

而在房车里,一个穿白衣的小女孩正坐在床上休息,里面还有一台电视机,驾驶座上坐着一名男司机。待女子炒完菜后将东西摆上车后才离开。
据《武汉晚报》

老人精神病发作 撕碎4万多元积蓄

四川峨眉山7旬老人骆大爷,因间歇性精神病发作,将47600元积蓄全部撕碎。家人称大爷撕碎钱后,清醒时也很难过,已尽力安慰。截至25日,经银行13名员工加班,碎钞分类工作已完成,拼出5张百元大钞,预计还要一周才能完成修复和兑换。

据《华西都市报》



快讯 | KUAIXUN

“不合理低价游”参与游客,也须承担法律责任

针对“不合理低价游”导致旅游纠纷频发甚至暴力冲突,国家旅游局25日明确:包括旅游者在内,非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。

国家旅游局发布提示称,游客要坚决抵制“不合理低价游”。“不合理低价游”是经营者利用游客贪图便宜的心理,低价揽客,而后通过欺骗、强制游客购物等手段非法获利。国家旅游局强调,游客不得与经营者签订虚假合同。依据旅游法第57条规定,游客与经营者签订虚假合同,一方面需要承担法律责任;另一方面,一旦被查获,不仅不能获得赔偿,还将受到处理。
据新华社

上海万科禁止内部称呼“总”,违者罚款100元

近日,上海万科公司内部文件流出,宣布公司内部执行无“总”称谓的要求。该文件由上海公司总经理孙嘉签署,落款时间为2015年10月23日。这份文件指出,进入合伙人时代,为推动合伙人能以更加开放包容的心态、更加亲

密无间的协作、共创、共担、共享,公司研究决定,执行无“总”称谓的要求,无论日常工作场合、会议场合或是邮件、微信等沟通过程,均按此执行。如有违反,被称呼者每次将罚款100元。
据《每日经济新闻》

北京取消新能源汽车摇号,申请人直获购车资格

为进一步促进新能源汽车发展,北京官方25日表示,新能源汽车指标将不再摇号,直接向所有通过资格审核的申请人配置。北京新能源汽车不限购、不限行,尤其

特斯拉、宝马的部分电动车已进入北京新能源汽车摇号目录。业界人士表示,新政势必推新能源汽车市场的发展,将加大刺激新能源汽车的普及。
据中新社

数说 | SHUSHUO

3490起

中央纪委监察部网站25日发布的数字显示,今年9月全国查处违反中央八项规定精神问题3490起,4645人受到处理,3443人受到党纪政纪处分。
据新华社

60万元

广州将于26日起实施住房公积金贷款新办法。一人申请公积金个人住房贷款的,最高额度由现行50万元调整至60万元,两人或两人以上购买同一套自住住房共同申请贷款的,最高额度由80万元调整至100万元。
据新华社